

# 市人民路南外环立交主桥 12月底可半幅通车



## 壮丽七十年·奋斗新时代 菏泽市重点项目巡礼

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 菏泽重点民生工程——市人民路与南外环互通立交自2018年6月8日开工,至今已经施工近一年零六个月。昨日,牡丹晚报全媒体记者从施工单位中建三局一公司了解到,该互通立交人民路主线桥左幅预计今年12月底具备通车条件。

11月28日下午,牡丹晚报全媒体记者来到市人民路与南外环互通立交桥施工现场,通过无人机高空鸟瞰发现,立交桥南半幅雏形初显,人民路主线桥主体结构接近完工。主桥中间部位摆放着密密麻麻的沙包带,用来对墩柱进行预压,也为接下来的现浇箱梁提前做准备。主桥东南角,人民路连接南外环路段的沥青层已经摊

铺完成,一些车辆正在上面行驶。主桥南侧、东北侧的环形匝道墩柱接近完工,正等待铺装。

市人民路南外环互通立交采用全苜蓿叶形互通式立体交叉,人民路上跨,主线桥长843米,匝道桥共8座。该立交桥按照一级公路标准设计,设计速度80公里/小时;匝道单车道宽9米,设计速度40公里/小时。

据项目经理吴连坤介绍,截至目前,该立交桥主桥及匝道桥313个桩基已经完工290个,127个承台已经完工98个,133个系梁已经完工81个,273个墩柱已经完工204个,29个盖梁已经完工21个,172榀预制箱梁已经全部完成,29联现浇箱梁已经完成9联。

“现在D匝道北端连

接南外环段水稳、沥青摊完成,桥梁部分桥面铺装已经完成,南段连接人民路部分沥青铺摊也已经完成,并且已经在10月8日通车。”吴连坤介绍说,目前该工程已经投资约2.3亿元,根据施工进度计划,人民路主桥左幅将在2019年12月31日具备通车条件。

市人民路与南外环互通立交桥建成后,不仅是一座非常实用的立交桥,还是一座漂亮的景观桥。当前,我市正围绕打造“本地人留恋、外地人向往”的区域性中心城市,加快完善城市功能配套,不断提升城市建设管理质量和水平。随着万福新城规划建设,市人民路与南外环互通立交桥将成为一个重要地标。

该互通立交桥建成后,还将加快菏泽城区与定陶区的更深层次融合,进一步提升菏泽南部城市发展空间,适应城市建设与发展,方便沿线居民出行,对沿线经济社会发展起到重要推动作用。

新语丝

## 点赞精准扶贫的“菏泽经验”

□本报特约评论员 刘俊韬

11月23日举行的中国·菏泽第二届“新时代脱贫攻坚与乡村振兴”论坛,现场发布了年度主旨研究报告《菏泽扶贫经验总结报告》。近年来,我市始终把脱贫攻坚作为最大的政治任务、补齐短板的头等大事和保障民生的第一工程,坚持精准方略,深化政策创新,狠抓工作落实,巩固提升脱贫攻坚成果。2013年以来,全市累计减贫170.15万人,基本完成了脱贫任务。(详见本报11月26日2版《170万菏泽人是如何脱贫的?》)

众所周知,精准扶贫是指针对不同贫困区域环境、不同贫困

农户状况,运用科学有效程序对扶贫对象实施精准识别、精确帮扶、精确管理的治贫方式,是全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴“中国梦”的重要保障。

我市着眼产业扶贫,筑牢贫困群众稳定增收根基;聚集深度贫困和特殊群体,确保脱贫全覆盖;脱贫攻坚与乡村振兴融合,探索长效机制等经验做法,是市委、市政府在扶贫开发工作进入“啃硬骨头、攻坚拔寨”冲刺期,结合实际、立足现实、着眼长远,瞄准扶贫对象进行重点施策,在真扶贫、扶真贫的生动实践中总结出来的管用经验,值得点赞!

改变过去扶贫资金“天女散花”,以致“年年扶贫年年贫”的错误做法,我市精准扶贫牢牢抓住产业扶贫的牛鼻子,瞄着“扶贫扶志、变输血为造血、变脱贫为致富”的目标用实劲、使长劲,精准结合各区县实际,把贫困户纳入产业化发展链条,脱贫群众享受到的是满满的获得感和幸福感。

2019年中央一号文件提出,及早谋划2020年脱贫攻坚目标任务完成后的战略思路,对“摘帽”后的贫困县要通过实施乡村振兴战略巩固发展成果。对此,我市有清醒认识,目前全市还有72.8

## 预防艾滋,请您洁身自爱

我市艾滋病感染者连年增多,学生、老年人属重点人群  
新确认艾滋病例九成通过性传播

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 11月28日上午,2019年世界艾滋病日校园宣传活动启动仪式在菏泽医学专科学校举行。今年12月1日是第32个“世界艾滋病日”,宣传活动主题是“社区动员同防艾,健康中国我行动”,旨在发挥各方面的力量和优势,共同防控艾滋病,倡导健康文明生活方式。

活动现场摆放着宣传条幅和展板,疾控工作人员向学生发放宣传彩页。启动仪式结束后,与会人员参加了签名活动。

牡丹晚报全媒体记者了解到,我市自2000年发现首例艾滋病病毒感染者以来,每年都有新确认病例,感染者人数逐年增多。近期疫情显示,新确认病例中通过性传播的比例占90.75%。2007年从我市高校学生中监测出首例艾滋病感染者以来,每年都在学生人群中检出艾滋病抗体阳性患者。从2008年以来,通过性途径传播是感染艾滋病的主要方式。随着城市人口流动频繁,加之一些不健康的生

活方式,艾滋病感染和蔓延的形势十分严峻,加大防治工作刻不容缓。

据市疾控中心相关负责人介绍,艾滋病是由艾滋病病毒引起的一种传染病,目前暂时没有治愈的方法和有效疫苗,但完全可以预防。它与个人行为有很大的关系,只要我们了解了艾滋病防治知识、提高自我保护意识,洁身自爱,是不会被传染上的;艾滋病是通过性、血液、母婴三种途径传播的,日常生活与工作接触不会传播艾滋病。

市卫健委副主任赵胜利表示,要加强对不同人群特别是青年学生、老年人等重点人群宣传教育,要发挥高校社团和青年志愿者作用,深入开展学校预防艾滋病和性健康宣传活动,加强警示性教育。鼓励开展宣传、干预、动员预测、关怀救助等活动,动员社会力量广泛参与,帮助艾滋病患者及受艾滋病影响的儿童,减少社会歧视,推动菏泽艾滋病防治工作全面、深入开展,营造全面参与艾滋病防治工作的良好氛围。



世界艾滋病日校园宣传活动启动仪式现场,人们参与签名活动。

万群众脱贫继续享受政策,巩固脱贫成果,防止返贫压力较大。为创造性地落实中央一号文件,我市积极探索脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的切入点、结合点,建立充分发挥脱贫攻坚长远效益的长效机制,诸如建设一批特色产业扶贫基地,开展好消费扶贫;大

力发展农业“新六产”,巩固产业扶贫成果;推进“扶贫车间”转型升级,落实扶贫车间山东标准,让扶贫车间成为致富车间、发展车间、“三留守人员”家园;加强贫困人口动态管理,健全完善即时帮扶机制,对因病、因灾、因事故和其它原因致贫的贫困群众即时纳

入帮扶,给与即时救助,做到应扶尽扶等等,形成稳定、高质量、可持续的脱贫成效。

2020年是国家精准扶贫的收官之年,在如期实现整体脱贫的基础上,形成脱贫攻坚和乡村振兴相互支撑、相互配合、有机衔接的良性互动格局,既能有效巩固精准扶贫成果,又能大力推进乡村振兴建设,这需要我们全市上下戮力同心、千万菏泽百姓团结一致,求真务实、实干担当,创新拼搏、不懈进取。只要我们继续立足菏泽实际、发挥菏泽智慧、凝聚菏泽力量,就能创造出更多更好的“菏泽经验”。